

# 我是屬於自童年、青少年及少壯年都在苏维埃共和体系年代中成长的一代

Irina Sapronova是一位任教於俄罗斯Kazakhstan国立大学的讲师。她说：“我这一代人的童年、青年及少壯年(1960-1990)都是成长於苏维埃共和体年代的。”

2008年4月22日

要是你们还记得当年的苏联，就不难理解到我们这一撮人是打从童年起就被剥夺了宗教自由的一群！虽然我的双亲都是东正教徒，但作为孩子的我，卻仍要和其他人一樣不能接受领洗。这使我的童年失去了可以学习有关天主，与天主在一起和信赖祂的一切渠道和机会！

在90年代开放后，人民终於可以在不用畏惧下，自由的跟随天主。而我和我两位姊妹亦都是在成年后才领洗的。这就是我成为一个基督徒的经历。我相信像我這樣的基督徒，在当时苏联共和体系的人群里，比比皆是。本来就是一个极为普通的故事。

但当我遇上了主业会的成员后，随之而来的卻是我生命中的真正转捩点。他们对我的生活起著深远的影响，甚至完全将它改变了。我相信这一切的发生並非偶然，而是天主的旨意！

令我留有最深刻和感动的是主业会的创办人，施礼华神父在1967年10月8

日在那华瑞大学校园里的讲道。这一篇讲道是刊载在“热爱世界”内；我一口气把它从头到尾读完。它好像是道清新的空气，轻轻地吹向我们置身著在那烦闷和枯燥乏味的生活中！

“基督徒的圣召，就在於把每日的淡然无味的散文，谱成一纸英勇的诗篇。我的孩子，天与地似乎交会在水平線上，但当你圣化日常平凡的生活时，其实它们交会在你心灵的深处……”。

它看来似是很简单，但为甚麼就这简单而又明显的思维，而我卻从来没有想到呢？在主业会，我看到真真正正有血和肉躯的人融合於天主內卻沒有远离世俗，他们专心地投进现今俗世的事务和问题中，例如在他们的工作和学习中。我亦渐渐明白我也可以过著同樣的生活。

我已经阅读了所有在俄国由施礼华出版的著作，从它们内我找获我生命中的所欠缺的，對於“我要怎樣去活出

“我的生命” 这问题，我已经寻获了答案！

现在我已是主业会协助人，我体会到我得到主业会的成员在灵修和祈祷中的帮助，而且我自己本身亦要实践使徒的工作，而不是将自我关起来；我亦体验到我是不会只满足於自己已达到的成就！我们在灵修方面是需要不断提升和进步，努力不懈的向前迈进，臻至美善的境界！正如圣施礼华在 [道路] 中写道 “人只有平面的视觉，贴附在地面上的两度空间，当你过著超性生活时，天主会给你第三度空间：高度。因而有了透视重量和体积。”

当我需要寻求帮助时，我时常请求圣施礼华代祷，我经常凝望著他的相片，並相信他会聆听我，帮助我，永不 订 空！正如在不久前我要做的重大手术时一樣。

现在我可以肯定我在不知不觉间寻获我心底所探求的，我已寻找到天主！

在我而言，天主就正如我必需呼吸的空气一樣；在主业會內我明白到“我们在最常见的事物里，寻找隐藏著的天主”。最后，我由衷的从内心說句我现在是快乐的！

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/article-95/](https://opusdei.org/zhs/article/article-95/) (2026年2月4日)